
Warszawa, 25 maja 2021 r.

DAZ.262.32.2021

Wszyscy zainteresowani

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego (nr 28/21/TPBN) Przedmiotem 
zamówienia jest przeprowadzenie zlecanych analiz w zakresie statusów przedsiębiorstw, weryfikacji 
pod kątem trudnej sytuacji finansowej przedsiębiorstwa w rozumieniu unijnych przepisów dotyczących 
pomocy państwa, weryfikacji limitów otrzymanej przez przedsiębiorstwa pomocy de minimis.

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 
(Dz. U. 2019 r. poz. 2019 ze zm.) dalej jako „ustawa Pzp”, uprzejmie informuję, iż w dniu 23 i 24 maja 
2021 r. do Zamawiającego wpłynęły wnioski o wyjaśnienie treści SWZ. Poniżej przedstawiam ich treść 
wraz z wyjaśnieniem udzielonym przez Zamawiającego.

Pytanie 1:

Czy o udzielenie zamówienia może ubiegać się konsorcjum osób fizycznych?

Odpowiedź:

Tak. Dodatkowo Zamawiający wyjaśnia, że przyjęto w orzecznictwie oraz doktrynie następujący sposób 
jakim określa się Konsorcjum: „Konsorcjum stanowi umowę zawieraną pomiędzy dwoma lub więcej 
podmiotami (osobami fizycznymi, osobami prawnymi lub jednostkami organizacyjnymi 
nieposiadającymi osobowości prawnej) w celu realizacji wspólnego przedsięwzięcia.”

Pytanie 2:

W zakresie spełnienia warunku określonego w art. 112 ust. 1 pkt 4) ustawy PZP (zdolności technicznej 
lub zawodowej): jeśli wykonawca posiada doświadczenie zdobyte podczas wykonywania umowy 
o pracę, to dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, 
na rzecz którego usługi były wykonywane, tzn pracodawca?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że dowodami określającymi czy usługa została wykonana lub jest 
wykonywana należycie w przypadku, gdy doświadczenie zostało zdobyte podczas wykonywania 



umowy o pracę należy przedstawić zakres czynności pracowniczych wraz z innym dokumentem np. 
zaświadczenie od pracodawcy, że dana osoba faktycznie wykonuje lub wykonywała określone 
czynności zgodnie z zakresem obowiązków lub opinią pracodawcy o prawidłowym wykonywaniu 
obowiązków pracowniczych.

Zamawiający ponadto informuje, że może być również przedstawione - łącznie z zakresem obowiązków 
pracowniczych – oświadczenie własne wykonawcy. W przypadku złożenia oświadczenia własnego 
wykonawcy, należy wykazać Zamawiającemu, że nie udało się uzyskać  od pracodawcy określonego 
zaświadczenia/referencji/poświadczenia czy opinii, pomimo zwrócenia się do niego z takim wnioskiem 
lub obiektywnie nie mógł uzyskać od pracodawcy ze wskazaniem jakie były tego przyczyny.

Pytanie 3:

Czy przy kryterium: termin wykonania jednej analizy (liczba dni kalendarzowych) ma zastosowanie art. 
115 KC - jeżeli koniec terminu do wykonania czynności przypada na dzień uznany ustawowo za wolny 
od pracy lub na sobotę, to termin upływa następnego dnia, który nie jest dniem wolnym od pracy ani 
sobotą?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że tak.

Pytanie 4:

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie analiz w zakresie statusów przedsiębiorstw, weryfikacji pod 
kątem trudnej sytuacji finansowej przedsiębiorstwa w rozumieniu unijnych przepisów dotyczących 
pomocy państwa, weryfikacji limitów otrzymanej przez przedsiębiorstwa pomocy de minimis, tymczasem 
w warunku zdolności technicznej lub zawodowej wymagają Państwo wyłącznie doświadczenia 
w wykonywaniu analiz statusów przedsiębiorstw i to w ramach jednego zlecenia o wartości nie mniejszej 
niż 50 000 brutto.

Proszę o informację czy dopuszczają Państwo spełnienie tego warunku w sytuacji wykonania usługi 
doradczej polegającej na analizie zarówno statusów jak i trudnej sytuacji ekonomicznej oraz limitów 
pomocy de minimis o wartości łącznej powyżej 50 000 zł czy jednak doświadczenie w badaniu trudnej 
sytuacji ekonomicznej nie ma znaczenia i liczy się wyłącznie doświadczenie w analizie statusu?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że warunek dotyczy tylko analiz przedsiębiorstw dot. wielkości zatrudnienia 
oraz wielkości obrotu sumy i bilansu, w celu określenia statusu przedsiębiorstwa (mikro, mały, średni, 
duży). Nie obejmuje analiz trudnej sytuacji ekonomicznej oraz limitów pomocy de minimis.



Z uwagi na fakt, iż w wyniku powyższych wyjaśnień nie jest konieczny dodatkowy czas na 
wprowadzenie zmian w ofertach, termin określony w zmianie Ogłoszenia z dnia 21 maja 2021 roku 
nie ulega zmianie, tj. termin składania ofert: do dnia 28 maja 2021 r. do godz. 10:00, termin 
otwarcia ofert 28 maja 2021 r. o godz. 12:00.

Ilona Hibner

Dyrektor Działu Wyboru Projektów
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